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州委常委、州纪委书记齐建新强调：

纪检监察干部必须以更高的标准、更严的

纪律要求自己
3月26日，中共迪庆州委常委、州纪委书记齐建新在州纪委七届三次全会上强调，全州各级纪检监察机关承担着维护党纪政纪、推进反腐败斗争的重要职责，必须以更高的标准、更严的纪律要求自己：全州各级纪检监察机关和纪检监察干部要带头贯彻执行党的路线方针政策，坚决完成省纪委和州委交给的任务；要带头加强学习，认真研究解决反腐倡廉中的突出问题，提高反腐倡廉建设科学化水平；要带头坚持民主集中制，严格按程序、按规则、按集体意志办事；要带头改进工作作风、密切联系群众，深入基层调查研究，掌握真实情况，了解群众意愿；要带头遵守党纪国法，严于律己，加强对亲属和身边工作人员的教育约束；要带头坚持党性原则，严格遵守党的各项纪律，不准发表与党的路线方针政策和决定相违背的言论，不准越权批办、催办或干预有关单位的案件处理等事项，不准以案谋私、办人情案，不准跑风漏气、泄露工作中的秘密。

中共德钦县委常委、县纪委书记和寿华强调：

纪检监察干部要在“学”、“做”、“严”

上下功夫

德钦县委常委、县纪委书记和寿华在德钦县纪委2013年纪检监察干部工作会议上强调，纪检监察干部要在“学”、“做”、“严”上下功夫：一是内强素质，在学上下功夫。每一名纪检监察干部都必须把学习作为永恒的课题，争做学习型干部。要多学，系统学习好《行政监察法》和《党内监督条例》、《纪律处分条例》、《廉政准则》等法律法规，学习领会党和国家领导人关于反腐败工作的重要讲话及各项具体的业务知识，以适应高质量开展工作的需要；要多思，努力提高运用理论解决实际问题的能力；要多行，把学到的知识致力于推动工作上，为全县经济建设保驾护航。二是加强和改进党的作风建设，在“做”上下功夫。纪检监察干部的一言一行，对全县的党风、政风乃至整个社会风气将起到重要的导向作用。因此加强和改进党的作风建设我们要在“做”上下功夫，下决心从文山会海中解脱出来，从迎来送往中摆脱出来，把心思放在干事业上，把精力用到抓落实中。三是外树形象，在“严”上下功夫。正派是政治上的要求，决定着工作的方向；严谨是业务上的要求，决定着工作的质量。纪检监察干部要把正派、严谨这四字方针落实到工作的各个环节，要从严要求自我、从严管理队伍，从严政治纪律，在“严”字上下功夫，以严格的纪律要求，树立纪检监察干部纪律严明、作风优良、素质过硬的良好形象。
维西县委常委、县纪委书记和春林强调：

纪检监察干部要加强自身建设，切实提高

履职能力

一是做好四个表率。即学习的表率、实干的表率、团结的表率、廉洁的表率。要讲团结、守纪律、顾全局、重创新，把党和人民交给的任务完成好，要熟悉相关政策法规，善于发现线索，深入基层一线，早发现、早提醒、早预防。对以身试法的腐败分子，要集中各方力量，进行坚决查处，绝不手软。二是树立三种形象。即推动工作的形象、为民负责的形象、清正廉洁的形象。作为纪检监察干部，要懂经济、善管理、强责任、重效率，不仅要想干、敢干，还要会干、巧干。三是标准要提升。要努力使各项业务工作成绩在全县争先创优、排序靠前。四是工作要提速。干工作要反应快、行动快、节奏快、见效快；每一项工作都要只争朝夕、奋发有为，做到天天有变化、月月有发展、年年有突破。五是干部要提神。干工作要保持良好的精气神，纪检监察机关要形成带着干、比着干、催着干的工作氛围。六是要务实重干。少说空话、闲话，多干实事、多干工作，重实干、重实绩。七是管理要严格。干部的进步成长，关键在带、关键在严、关键在管。纪检监察干部要带头遵守各项纪律，牢固树立监督者更要接受监督的意识。
  报：省纪委办公厅，州委常委，州人大常委会主任，州政协主席，州委办，州人大办，州政协办，州政府办，州纪委副书记，州监察局副局长，州委组织部，州委政法委。

送：三县纪委、监察局，开发区纪委，州委信息科，州纪委监察局派出各纪工委监察分局，委局各室。
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