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关于进一步加强监督检查“作风转变年”
活动的实施意见
各县人民政府、州直各委、办、局，开发区管委会：
今年省政府和州政府开展“服务基层、项目落地、作风转变”活动，就是把活动作为政府自身建设的着力点，进一步贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府和州委关于改进工作作风、密切联系群众有关要求，努力解决全州各级行政机关在服务基层、项目落地和干部作风等方面存在的突出问题，力求在服务基层上有新举措，在促进项目落地上有新突破，在工作作风上有新改进，在全州形成风气正、思上进、干事业、促发展的良好氛围。根据省人民政府督查组的反馈意见和州人民政府办公室〔2013〕77号关于印发《服务基层年项目落地年作风转变年活动方案的通知》精神，为了圆满完成 “作风转变年”活动的各项工作任务，现就进一步加强监督检查“作风转变年”活动的实施意见安排如下：
一、监督检查工作重点
(一)督查贯彻落实中央关于改进工作作风、密切联系群众“八项规定”、省委、省政府实施办法和州委的实施意见的情况；
(二)督查各级各部门和领导干部改进调查研究，深入了解真实情况，解决实际问题，适应群众利益诉求表达渠道和方式的新变化，积极主动回应群众关切的情况。
(三)督查切实改进会风和文风，精简会议活动、提高会议实效，树立弘扬勤勉务实、敢于负责、勇于担当的作风，不推诿、不扯皮、不懈怠的情况。
(四)督查从严控制行政经费支出，严肃整治公款大吃大喝行为，严禁以各种名义用公款互相宴请和安排高消费娱乐活动，落实公务接待有关规定的情况。
(五)督查是否存在借开会、调研、考察、检查、培训等名义变相旅游的情况。
(六)督查国家公职人员严禁操办“六类客事”的落实情况；
(七)督查是否存在用车攀比和公车私用的情况；
(八)督查对不落实州委、州政府相关政策措施，是否存在作风飘浮、推诿扯皮，“门难进、脸难看、话难听、事难办”、吃拿卡要、人为设障、明拖暗抗的情况；
(九)督查是否存在乱检查、乱执法、乱收费的情况；
（十）督查机关单位是否严格执行州人民政府上班作息规定，干部职工遵守上下班制度的情况。
二、监督检查工作步骤
第一阶段：整改落实阶段（2013年8月）。全州各级各部门在开展“作风转变年”活动自查自建的基础上，针对存在的问题和工作薄弱环节，制定相应的整改措施加以落实，促进机关作风和干部作风转变，树新风、改文风会风，推动“作风转变年”活动取得实效。
第二阶段：重点督查阶段（2013年9—10月）。根据前一阶段自查和整改落实情况，“作风转变年”活动领导小组将对开展“服务基层年”活动开展督查，对重视不够、推进不力、自查不彻底、整改不到位的单位进行重点督查，进一步分析原因、提出对策，督促整改存在的问题，确保整改到位。
第三阶段：总结提高阶段（2013 年10—11月）。督促全州各级各部门对“作风转变年”活动开展情况进行“回头看”，认真总结好的经验做法，强化薄弱环节，健全完善规章制度，巩固提升活动成果，推动活动建设制度化、规范化和长效化。2013年11月20日前形成总结报告上报州人民政府问责办。
三、工作要求
（一）加强组织领导。全州各级各部门要按照州人民政府办公室〔2013〕77号关于印发《服务基层年项目落地年作风转变年活动方案的通知》精神，各级各部门主要负责人要切实担负起第一责任人职责，分管领导要亲自抓督促、抓协调、抓整改、抓落实，各级各部门要在8月25—9月10前完成自查自建，确保活动不走过场、整改取得实效。
（二）强化督促检查。“作风转变年”活动监督检查组要在9月10日---10月10日前，对照九项重点工作，完成全州“作风转变年”活动的重点督查任务。在重点督查过程中，对服务群众措施不具体、不到位，群众反应突出问题得不到解决，责任部门对工作落实不及时、推诿扯皮，机关作风、干部作风未得到有效改进，群众意见集中的，要按照州政府将进一步健全完善时间倒逼制，把完成活动任务的时限要求排到领导、排到部门、排到责任人，提出整改落实时限，对“作风转变年”活动落实不力的，将对有关责任人进行严格问责；工作落实绩效纳入今年的党风廉政建设责任制和经济社会发展主要责任目标考核。三县人民政府和开发区管委会开展“作风转变年”活动，由州人民政府“作风转变年”活动监督检查组督查；州级各部门由州纪委监察局派出纪工委监察分局督查；县级机关和乡镇由县人民政府“作风转变年”活动监督检查组督查，州人民政府“作风转变年”活动监督检查组作重点抽查。
（三）总结工作经验。“作风转变年”活动督查中，既要注重分析取得的好成效及典型经验，提出创新工作意见；又要找准存在的问题和矛盾，提出建议和对策，为下一步开展党的群众路线教育活动打下良好的基础。督查组于10月15日前将督查情况报州纪委监察局执法监察综合室。
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迪庆州行政监察局
                               2013年8月22日

抄送：省监察厅、省预防腐败局，州委各部委，州人大常委会办公室，州政府办公室，州政协办公室，州法院，州检察院，黄政红州长，张志军常务副州长，齐建新书记，委局领导、各室，州直各派出纪工委监察分局，三县纪委监察局，开发区纪委。
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