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全州公务用车管理使用情况专项检查

工作报告

州委：

按照《中共迪庆州委办公室 迪庆州人民政府办公室关于进一步加强全州公务用车使用管理的通知》（迪办通〔2013〕19号）要求，我们协调相关单位，在各级各部门自查自纠的基础上，牵头组织开展了“全州公务用车管理使用情况专项检查工作”，现将有关情况报告如下。

一、组织情况

州纪委、州监察局经与州公安局、州财政局、州审计局及州公车办等相关单位共同协商，成立了“州公务用车管理使用情况专项检查工作组”，确定了专项检查工作方案及专项检查组成员单位职责分工，联发了《关于开展全州公务用车管理使用情况专项检查工作有关事项的通知》（迪纪通〔2013〕27号），对全州专项检查工作进行具体安排，明确工作要求。

二、州专项检查组工作情况

9月23日至30日，州专项检查组通过文件资料查阅、信息数据比对、账务账目核查、实物查验盘点和实地走访检查等方式，集中检查了三县党委、政府贯彻落实迪办通〔2013〕19号文件精神工作情况，分组检查了县纪委监察局、公安局、财政局、审计局、公车办履行公务用车管理规定职责情况；抽查了三县县委、人大、政府、政协及州委宣传部、州林业局、州财政局、州人社局等16个单位（部门）公务用车管理使用情况。共计核查公务用车登记注册信息、资产账簿及费用财务账单76辆，实车查验21辆（检查期间未派出车辆），召开反馈工作会7次。

三、检查结果

（一）工作成效及主要做法

经查，三县及被抽查州级部门按迪办通〔2013〕19号文件要求开展完成了自查自纠工作，根据《云南省党政机关公务用车配备使用管理实施办法》等规定及边学边查边改工作要求，修订完善了本级、本单位公务用车使用管理规定，原使用有军警号牌的个别单位已按规定拆除退还，对违反公务用车使用管理纪律的行为能及时处理。未发现违规购置、使用超标车，超编制配备公务用车、豪华装饰及违反迪办通〔2013〕19号文件规定的“九个一律、四个严禁”行为。

从整体工作看，三县及被抽查州级部门在贯彻落实中央《八项规定》、省委和州委《实施办法》的具体工作中，将加强公务用车使用管理工作作为改进工作作风、密切联系群众的一项经常性工作来抓，做到了同安排、同检查，其中三县将公务用车使用管理纳入党风廉政建设责任制内容，实行了同检查、同考核、同奖惩。特别在增加公务用车使用管理透明度、加强内部监督和社会监督方面做了大量工作，既增强了领导干部的自律意识，又提高了群众满意度，取得了很好的社会效果。如维西县实行了公务用车标识管理措施，香格里拉县委办、德钦县委办公务用车使用管理制度细化执行严明、车辆档案规范齐全、燃油维修费用逐月对账等，行之有效，可以推广。
（二）存在主要问题

在检查中，也发现了一些问题，主要表现在以下几个方面：一是个别单位实际在用车辆与车辆注册信息不符问题，有的是实际在用车辆不在本单位名下，有的是多年前已调配其他单位或已处置给其他单位（个人）但仍注册在该单位名下；二是大部分单位车辆档案不齐全，很多单位甚至不能提供车辆购置审批文件、车辆合格证、购车发票和机动车登记证；三是一些单位对每车1－7月运行费用（燃油、维修、保险、过路过桥及停车费）说不清楚，统计不出来等。成因主要是一些单位（部门）重视不够，公务用车管理使用制度执行不力、内部管理混乱，也有公务用车管理责任单位监督检查不够和公务用车管理使用情况公开透明程度不够方面的因素。

四、下步工作建议

（一）公务用车涉及依法依规审批、购置、使用，涉及国有资产管理、厉行节约规定落实等，是党政机关和领导干部作风建设重要内容之一，也是社会关注焦点问题之一，务必常抓不懈。应坚持将公务用车专项治理工作纳入贯彻落实中央八项规定和省委实施办法的监督检查范围，坚持公务用车管理使用工作纳入党风廉政建设责任制和效能建设检查考核固定内容，强化第一责任人的责任；应细化公务用车监管部门责任分工：谁审批谁负责、谁审核经费谁负责、谁采购谁负责、谁注册登记谁负责、谁审计谁负责，把好关、履好责，确保有关规定落实；应适时开展对公务用车使用单位和监管责任部门的专项督查，查纠存在问题、推广经验措施，切实加强长效机制建设。

（二）从维西县实行公务用车标识管理以来的效果看，公开透明、广泛接受社会监督是治标治本的一项有效措施，建议一是在全州推广公务用车标识管理工作，二是实行公务用车使用情况和监管责任单位履职情况定期公开制度。

（三）进一步规范公务用车档案管理工作，实行“一车一档”（公车配备通知单或调配文件、车辆合格证、机动车登记证、购置费附加的讫税证明、车辆购买发票、车辆保单、行车证、国有资产登记账薄及年度车辆运行费用统计表等），使车辆档案能准确反映车辆来源、价值、注册信息、国有资产管理、检审、投保及运行费用支出等情况。
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中共迪庆州纪委     迪庆州监察局

2013年10月28日

抄送：州委督查室、州党政机关公务用车办
 中共迪庆州纪委办公室           2013年10月15日发
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